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Tárgy: A BM Nemzetközi Kapcsolatok és  Tájékoz
tató Osztály feladatkörének és szervezeti  fel
építésének meghatározása.

A Magyar Népköztársaság Belügyminisztériuma szerveinek nemzet
közi kapcsolatai, valam int együttm űködésük a szocialista országok 
belügyi, illetve állambiztonsági szerveivel az utóbbi évek során — 
tartalm át, és terjedelm ét tekintve — erős ütemben tovább fejlődött; 
ezt bizonyítja az ügyforgalom megtöbbszöröződése, a különböző 
szintű és minőségű személyes találkozások, tapasztalatcserék szám
szerű növekedése.

A helyzet elemzése alapján megállapítható, hogy a nagyarányú fe j
lődéssel az ügyintézést, illetve a lebonyolítást végző — rendszeresí
te tt és időszakonként bekapcsolt — apparátus nem tudott lépést ta r
tani.

A nemzetközi együttműködés feladatai megfelelő színvonalú végre
hajtásában hiányosságok mutatkoznak. Nem kielégítő a ki- és be
utazó küldöttségek, szakemberek m unkafeltételeinek és ellátásának 
megszervezése.

A Belügyminisztérium tájékoztató szolgálata — a minisztérium tá
jékoztatásra kötelezett szervei tevékenységének eredm ényeként — 
ugyancsak jelentős m értékben fejlődött. Az elmúlt időszakban az
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információk feldolgozásában, valam int a belügyi szervek közötti 
ilyen irányú koordinációban eszközölt módosítások m iatt, szüksé
gessé válik a tájékoztató szolgálat feladatköre m eghatározásának 
igazítása.

Annak a gyakorlat által igazolt elvnek a hatékonyabb érvényesíté
sével, hogy a nemzetközi kapcsolatok és együttműködés, valam int 
a tájékoztató szolgálat feladatainak végrehajtását — azok összbel
ügyi jellege folytán — központi szerv ú tján  kell lebonyolítani,

e l r e n d e l e m  :

a BM Nemzetközi Kapcsolatok és Tájékoztató Osztály (a továbbiak
ban: NKO) szervezeti felépítésének módosítását; az Osztály kereté
ben egy harm adik (protokoll) alosztály létrehozását, — 1970. m ár
cius 1-i hatállyal.

I. 

A közvetlen alárendeltségemben működő Osztály 
feladata a nemzetközi kapcsolatok és együttműködés 

terén:

— Biztosítja a Magyar Népköztársaság Belügyminisztériuma és a 
szocialista országok belügyi, állambiztonsági szervei közötti fo
lyamatos kapcsolattartást és az együttműködés szervezeti felté
teleit; előkészíti a nemzetközi megállapodásokat; az érvénybe 
lépett megállapodásokban rögzített kölcsönös kötelezettségek 
teljesítését figyelemmel kíséri és az eredményről jelentést készít; 
szükség szerint javaslatot tesz a megállapodások módosítására, 
illetve m egújítására.

— Időközönként és relációnként elemző-értékelő jelentést készít a 
nemzetközi együttműködés helyzetéről és kidolgozza a fejlesz
tésre vonatkozó javaslatokat.

— A jóváhagyott éves program alapján megszervezi a nemzetközi 
kapcsolatokkal és együttműködéssel összefüggő ki- és beutazá
sok (fogadások) lebonyolítását; a küldöttségek, szakemberek 
találkozásait, munkamegbeszéléseit tartalm i vonatkozásban is 
előkészíti, a baráti szervekkel történő előzetes írásos, illetve 
szükség szerint személyes kapcsolatfelvétel útján.
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Megteszi a szükséges intézkedéseket a Belügyminisztériumból 
hivatalosan külföldre kiutazók útiokmányokkal, költségfedezettel 
történő ellátásához (a miniszter, illetve a m iniszterhelyettesek ál
tal m eghatározott esetek kivételével). Rendelkezésükre bocsátja 
a szükséges és lehetőség szerint az igényelt ismeretanyagot, — 
a kiutazók jobb tájékozottságának, illetve a találkozásokra, meg
beszélésekre történő jobb felkészülése érdekében.

A Belügyminisztériumhoz érkező külföldi küldöttségek, szakem
berek, illetve vendégek fogadásához — az illetékes belügyi szer
vek közreműködésével — biztosítja a parancsoknak és utasítá
soknak megfelelő elszállásolást és ellátást, a közlekedési eszkö
zöket, valam int a tolmácsokat.

A tolmácsolási feladatok zavartalan és ku lturált ellátása érdeké
ben — az illetékes parancsnokok hozzájárulásával — a Belügy
m inisztérium személyi állományából az idegen nyelvtudással 
rendelkező beosztottakat az adott és egyedi esetekben — első
sorban a beosztási helyüknek megfelelő — szakterületen a nem
zetközi együttműködés keretében történő tárgyalásokra tolm á
csolás céljából igénybe veszi. Gondoskodik a tolmácsok rendsze
res továbbképzéséről és a tolmácsolási feladatokkal összefüggő 
eligazításáról.

— Megszervezi a jóváhagyott éves terv alapján a baráti társszer
vektől — névszerint meghívott magas beosztású vezetők és csa
ládjaik üdültetését (ellátás, program, tolmács-kísérő).

— Ellátja a Belügyminisztérium nemzetközi kapcsolataival és 
együttműködésével összefüggő levelezést és írásos fordításokat,
— a tanulmányok, műszaki leírások, könyvmellékletek, illetve 
nagyobb terjedelmű anyagok kivételével.

II.

Az Osztály feladatai a tájékoztatás terén:

A párt, a kormány és a BM vezetői folyamatos tájékoztatása céljá
ból jelentést állít össze a belügyi szervek m unkájának eredményei
ről, illetve a feladatkörükbe tartozó ügyekről és eseményekről.

A tájékoztató jelentésekben szerepeljen a belügyi szervek birtokába 
ju to tt m inden olyan fontos értesülés, adat és intézkedés, amely
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— hazánk biztonságát veszélyeztető, vagy sértő cselekmények
ről, a kapitalista országok hazánk, vagy más szocialista or
szág ellen tervezett, illetve folytatott ellenséges aknam un
kájáról;

— a belső ellenséges elemek tevékenységéről;
— a közbiztonságot veszélyeztető jelentősebb cselekményekről, 

nagy anyagi kárral, vagy emberek életének veszélyeztetésé
vel járó eseményekről;

— a BM által foganatosított őrizetbe vételekről, jelentősebb 
ügyek vizsgálatáról szól.

A napi információkon és eseményeken kívül — a jóváhagyott 
féléves terv alapján — készítsen átfogó összefoglaló jelentéseket 
az ellenséges tevékenység egy-egy területéről, az országunkban, 
illetve a nemzetközi téren napirenden levő kérdésekhez kapcso
lódó belügyi vonatkozású tapasztalatokról.
A tájékoztatókat a Belügyminisztérium főcsoportfőnökségei, 
illetve csoportfőnökségei, az országos parancsnokságok, a BM 
Főügyelet jelentéseiből (statisztikai és egyéb adataiból) készíti el.
Az Osztály vezetője a gyors és folyamatos tájékoztatás érdeké
ben — felsoroltakon túl — az illetékes miniszterhelyettes (főcso
portfőnök) előzetes hozzájárulásával, a belügyi szervektől kérjen 
be más, meghatározott kérdésekben és tém ákban is jelentést.
A tájékoztatóban közölt adatokat — a küldő szerveknek a h ír
forrás megbízhatóságára vonatkozó közlése alapján — az Osz
tálynak minősítenie kell.
Szükség szerint — a konspirációra vonatkozó parancsok és u ta
sítások betartásával, :— betekinthet az eredeti dokumentumokba, 
jelentésekbe, illetve adatkiegészítéseket kérhet.
Az NKO csak a küldő szerv vezetőjének aláírásával ellátott tá
jékoztató jelentést dolgozhat fel.

III.

A belügyi szervek feladatai:
Az illetékes belügyi szervek a nemzetközi kapcsolatok és együttm ű

ködés terén tervbevett intézkedéseiket és levelezésüket kizárólag az 
NKO útján  bonyolíthatják le. (Ez értelemszerűen vonatkozik a ha
tárm enti megyék kapcsolattartásának rendjére is.)
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A belügyi szervek vezetői csak előzetes engedélyemmel hívhatnak 
meg baráti országokból személyeket, illetve küldöttségeket.
A belügyi szervek minden év december 1-ig küldjék meg a követke
ző évre tervezett be- és kiutazásokra vonatkozó javaslatukat az 
NKO-nak. A javaslatnak tartalm aznia kell a delegáció szintjét és 
létszámát, a kiutazás, illetve fogadás időtartam át, célját és indoklá
sát. A létszámot úgy kell megállapítani, hogy a felső szintű dele
gáció legfeljebb öt főből, a munkadelegáció legfeljebb három főből 
álljon.
A jóváhagyott és az NKO által az illetékes szerveknek megküldött 
be- és kiutazási tervtől csak engedélyemmel lehet eltérni.
A munkadelegációkat, szakvezetőket és beosztottakat kiutaztató, 
illetve fogadó belügyi szervek — a jó előkészítés, illetve az együtt
működés hatékonyságának biztosítása céljából — a tervezett meg
beszélések, intézkedések tartalm i vázlatát, illetve a program ot előze
tesen megfelelő időben küldjék meg az NKO vezetőjének, aki t o
vábbítja azt az illetékes baráti szervnek. Az NKO ugyanígy bekéri a 
baráti szervektől a tartalm i vázlatot, illetve program ot és e lju tta tja  
azt az illetékes m agyar belügyi szervnek.
A belügyi szervek — az NKO vezetőjével tö rtén t előzetes megbeszé
lés alapján — szükség esetén kötelesek az állományukba tartozó, 
nyelvtudással rendelkező beosztottakat az NKO rendelkezésére bo
csátani a külföldi küldöttségek, szakemberek, illetve vendégek fo
gadásához.
A belügyi szervek a ki- és beutazás (fogadás) befejezését követő 
tíz napon belül készítsenek 3 példányban jelentést a megbeszélések
ről és a tapasztalatokról. Csak egyfajta jelentés készíthető, am ely
nek tartalm aznia kell a tapasztalatok hasznosítását illető konkrét 
javaslatokat a saját szerv, az egyes belügyi társszervek m unkája, 
valam int az össz-belügyi tevékenység vonatkozásában.
A jelentés két példányát a szolgálati út betartásával az illetékes m i
niszterhelyetteshez (főcsoportfőnökhöz) terjesszék fel, egy példány 
a szervnél maradjon. Az illetékes miniszterhelyetteshez (főcsoport
főnökhöz) felterjesztett jelentés egy példányát az NKO vezetője kap
ja meg.
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IV.

A BM IV. Főcsoportfőnökség az NKO állom ánytáblázatát készítse el.
Az Osztály vezetője dolgozza ki az NKO részletes ügyrendjét és azt 
1970. június 1-ig hozzám terjessze fel.
A jelen parancs megjelenésével a  021/1965. számú miniszteri pa
rancsot hatályon kívül helyezem.

B EN K EI ANDRÁS s. k.,
belügyminiszter

Kapják: miniszterhelyettesek,
I. főcsoportfőnök,
főcsoportfőnökhelyettesek,
országos parancsnokok,
csoportfőnökök, helyetteseik,
önálló osztályvezetők,
budapesti, megyei rendőrfőkapitányok.

Készült: 100 példányban.
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